

## Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: Karel Petržela

Téma diplomové práce: Koncesní smlouva a koncesní řízení

Rozsah diplomové práce: 66 stran vlastního textu

Datum odevzdání diplomové práce: 29. března 2012

Jako cíl práce si diplomant stanovil provedení analýzy platné právní úpravy vztahující se ke koncesnímu řízení a koncesním smlouvám. Jde o zaměření, které považují za velmi vhodné. Problematika, kterou se práce zabývá, není příliš často zkoumána. Její správné pochopení a odpovídající interpretace platné právní úpravy mohou významně přispět k prosazení koncesní smlouvy v praktickém hospodářském životě. Již tyto skutečnosti činí diplomovou práci věnovanou koncesní smlouvě a koncesnímu řízení nepochybně aktuální a přínosnou. Diplomant správně věnuje pozornost nejen české právní úpravě, ale také určujícím aspektům úpravy na evropské úrovni.

Je možno již v úvodu konstatovat, že se diplomantovi na velmi dobré úrovni podařilo splnit vytčené cíle. Jejich dosažení bylo poměrně náročné vzhledem k omezenému rozsahu odborné literatury a ne příliš rozsáhlým zkušenostem s uplatňováním koncesní smlouvy v praxi. Pro způsob přístupu diplomanta ke zkoumané problematice je charakteristická vysoká míra samostatnosti, snaha o kritický a objektivní pohled na dílčí problémy a usilování zaujímat vlastní stanoviska. To se projevuje nejen v textu k dílčím otázkám, ale také v závěru práce.

Posuzovaná práce je rozdělena do 4 základních kapitol. Kap. 1 a 2 mají obecnější povahu a představují velmi vhodný úvod k vlastní analýze platné právní úpravy. V souladu s názvem práce jsou kap. 3 a 4 věnovány koncesnímu řízení a koncesní smlouvě. V těchto kapitolách je nepochybně těžiště diplomové práce. Uvedenou strukturu považují za plně odpovídající tématu práce a pokrývávšechny významnější problémy z tématu práce vyplývající. Celá stavba je logická a jednotlivé části na sebe vhodně navazují. Srozumitelnosti a komplexnosti výkladu koncesního řízení napomáhá skutečnost, že diplomant důsledně věnuje pozornost i těm ustanovením zákona o veřejných zakázkách, která platí pro koncesní řízení.

Seznam použité literatury považují za vhodný i s ohledem na její současný stav. Je třeba ocenit, že se diplomant neomezil na monografie, ale čerpal také z internetových zdrojů v českém jazyce a z internetových zdrojů cizojazyčných. Nejen z připojených seznamů, ale také z textu práce je patrné, že diplomant velmi dobře pracoval se zdroji, z nichž čerpal, a to

včetně citací. Obdobně to platí o poměrně velkém počtu judikátů ESD/SDEU a ÚHOS. To vše svědčí o odpovědném přístupu k tématu a úsilí použité zdroje využít k hlubšímu proniknutí do zkoumané problematiky.

Po věcné stránce má posuzovaná práce velmi dobrou úroveň. Prokazuje diplomantovu výbornou znalost platné právní úpravy koncesního řízení a koncesní smlouvy, schopnost tuto kriticky hodnotit a přinášet i dílčí vlastní myšlenky a podněty. Nepřesnosti se vyskytují spíše výjimečně (např. formulace na str. 46, že „Koncesní smlouva je závazkový vztah ...“). Úprava práce, její jazyková a stylistická úroveň odpovídají požadavkům kladeným na tento druh odborných prací.

Posuzovaná diplomová práce má po všech stránkách nadprůměrnou úroveň a plně splňuje požadavky kladené na diplomové práce z obchodního práva. Je proto způsobilá ústní obhajoby, ke které ji bez výhrad doporučuji. Při ní by měla být věnována pozornost pojmovým znakům koncesní smlouvy z hlediska doktrinálního i platné právní úpravy. Diplomant by se mohl vyjádřit také k otázce dosud poměrně malého využívání koncesní smlouvy v praxi.

Navržený klasifikační stupeň: výborně

V Praze dne 7. května 2012

Doc. JUDr. Stanislav Plíva, CSc.

vedoucí diplomové práce